
彰化縣溪州國小111學年度 國語領域公開授課 

｛康軒第三冊 第九課 大象有多重？｝ 教學單元案例 

  一、教學設計理念說明： 

      透過文本閱讀，利用故事結構策略，協助文本理解與故事內容重述。 

  二、教學單元活動設計： 

領域/科目  國語領域 設計者  廖淑如 

實施年級  二年級 總節數 共 1 節， 40 分鐘 

單元名稱  康軒第三冊 第九課 大象有多重？ 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現  1-Ⅰ-3 能理解話語、詩歌、故事的 

        訊息，有適切的表情跟肢體 

        語言。 

 2-Ⅰ-3 與他人交談時，能適當的提 

        問、合宜的回答，並分享想 

        法。 

 5-Ⅰ-6 利用圖像、故事結構等策 

        略，協助文本的理解與內容 

        重述。 
 

核心 

素養 

 國-E-B1 理解與運用國語文在日常生 

         活中學習體察他人的感受， 

         並給予適當的回應，以達成 

         溝通及互動的目標。 

學習內容  Ad-I-3 故事、童詩等。 

 Ba-I-1 順敘法。 
 

 

 

議題

融入 

議題 

實質內涵 

 生涯規劃教育：養成生涯規劃知能；發展洞察趨勢的敏感度與應變的行動力。 

 涯 E12 學習解決問題與做決定的能力。 

所融入之

學習重點 

 

與其他領域/科目的

連結 

 

教材來源  國語 康軒第三課 第九課課文 

教學設備/資源  課本 電子書  

學習目標 

  1.說出語意完整的句子，並掌握故事重點。 

  2.運用「問題、解決、結果」的故事結構，描述出完整的故事。 

 



 

教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

【引起動機】 

觀察課文插圖，說一說插圖的內容？ 

【發展活動】 

1.帶領孩子找出並記錄出文本故事中的三個重要元素-背景、角

色、情節。 

角色─故事中的主要人物； 

背景─故事發生的時間或地點； 

情節─角色遇到的問題以及解決問題的方法，情節通常是令

人對故事感到有趣的地方，也是故事的高潮。 

2.兩人一組互相練習說出故事內容。 

3.分組排演故事內容，練習對話語氣。 

【綜合活動】 

分組上台演出故事。 

 

  

參考資料： 

  閱讀教學-二年級故事結構 https://blog.xuite.net/maggie6217/blog/210869775 

  小壁虎老師 故事結構教學 [圖書資訊利用教育]二年級~重述故事重點+小書(上集-1) – 小壁虎老師' Blog 

(ilc.edu.tw) 

 

附錄： 

 

 

資料來源：  

https://blog.xuite.net/maggie6217/blog/210869775
https://2blog.ilc.edu.tw/1003/2020/10/04/%e5%9c%96%e6%9b%b8%e9%a4%a8%e8%b3%87%e8%a8%8a%e5%88%a9%e7%94%a8%e6%95%99%e8%82%b2%e4%ba%8c%e5%b9%b4%e7%b4%9a%e9%87%8d%e8%bf%b0%e6%95%85%e4%ba%8b%e9%87%8d%e9%bb%9e%e5%b0%8f%e6%9b%b8%e4%b8%8a/
https://2blog.ilc.edu.tw/1003/2020/10/04/%e5%9c%96%e6%9b%b8%e9%a4%a8%e8%b3%87%e8%a8%8a%e5%88%a9%e7%94%a8%e6%95%99%e8%82%b2%e4%ba%8c%e5%b9%b4%e7%b4%9a%e9%87%8d%e8%bf%b0%e6%95%85%e4%ba%8b%e9%87%8d%e9%bb%9e%e5%b0%8f%e6%9b%b8%e4%b8%8a/




 


